

## 庆祝中华人民共和国成立 65 周年

# 首都全面部署各项筹备工作

首都建国 65 周年庆祝活动领导小组 10 日在京召开会议,传达中央批准的活动总体方案,部署各项筹备工作。中共中央政治局委员、中宣部部长刘奇葆,中共中央政治局委员、中共中央办公厅主任栗战书出席会议并讲话。中共中央政治局委员、北京市委书记郭金龙主持会议并讲话。

今年是中华人民共和国成立 65 周年,中央决定在首都和各地隆重举行庆祝活动。这对团结动员全党全国各族人民以极大热情投身全面深化改革,努力实现“两个一百年”奋斗目标,充分展示我国繁荣发展、民主进步、文明开放的国际形象具有重要意义。中央对国庆活动筹备工作提出“突

出思想内涵、加强舆论宣传、注重群众参与、贯彻厉行节约”的总要求。会议强调,要贯彻落实中央要求部署,进一步突出庆祝活动主题,做好宣传舆论工作,吸引广大群众积极参与,坚持勤俭节约,坚持安全第一,确保庆祝活动圆满成功。首都建国 65 周年庆祝活动领导小组成员参加会议。(据新华网)

## 中国载人航天工程办公室副主任杨利伟 10 日表示 中国愿为他国培养航天员

中国载人航天工程办公室副主任杨利伟 10 日表示,中国空间站工程稳步推进,海南发射场已具备发射条件,中国愿意为其他国家培养航天员。

杨利伟是在当天开幕的第 27 届太空探索者协会年会新闻发布会上发布这些消息的。他说,启动实施 3 年多以来,中国空间站工程的飞行产品研制、地面设施建设和大型综合试验全面展开——天宫二号空间实验室、天舟货运飞船、长征七号运载火箭、神舟十一号飞船和长征二号 F 遥十一火箭等主要飞行产品进入研制关键阶段,航天员和有关地面设施进入飞行任务准备阶段,空间站核心舱和两个实验舱将全面转入产品研制试验,海南发射场建设基本完工,已经具备发射条件。

根据计划,中国将于 2016 年前后发射天宫二号空间实验室,随后发射神舟十一号飞船及与之对接的天舟一号货运飞船,2018 年前后发射试验核心舱,2022 年前后完成空间站建造。

“中国空间站预留了很多将来与世界各国进行合作的平台,设计了能与其他航天器对接、进行舱段级合作的接口。”杨利伟说,载人航天工程近年来开展了大量国际合作,在空间站发展中,中国愿意以更加开放的姿态在方案设计、设备研制、空间应用、航天员培养、联合飞行等方面拓展交流合作。

“关于中国能否培训国外航天员的问题,我们的态度一直是明确的、积极的。”杨利伟表示,经过近 20 年的研究实践,中国形成了较完整的航天员选拔和训练体系,研制建设了完整的选拔和训练设施。“我们愿意就航天员培训及未来联合飞行探讨具体的合作形式,非常希望与世界各国、特别是发展中国家分享中国载人航天的成果。”

杨利伟同时透露说,随着中国载人航天事业的发展,会有更多女性加入航天员队伍。

(据新华网)



9月10日,一位老师在拜师典礼上为学生佩戴“至德要道”铭志牌。当日,北京东城区史家七条小学二年级的学生在国子监孔庙举行了传统的拜师典礼仪式,庆祝第30个教师节。在老师的指导下,学生们身着汉服吟诵诗句,并向孔子像行礼,通过学习中国古代学堂的拜师礼仪,了解尊师重道的中华传统美德。(据新华社)

## 俄罗斯青少年自杀现象高发

9月10日是世界预防自杀日。俄罗斯有关专家表示,近年来俄罗斯自杀率总体下降,但未成年人自杀问题仍然相当严峻。俄罗斯社会与司法精神病学国家研究中心专家鲍里斯·波罗希 9 日在莫斯科举行的新闻发布会上说,目前俄罗斯自杀率,世界上排名第 14 位。

波罗希还表示,俄罗斯未成年人自杀

现象仍然相当严重,有必要制定预防自杀的国家计划,以降低未成年人自杀率。世界卫生组织研究证实,根据每个国家不同特点制定预防自杀的国家计划有助于降低自杀率。芬兰、瑞典、德国等国家以前自杀率较高,但制定和实施类似的国家计划后,自杀率都有所下降,但俄罗斯迄今尚未制定类似的计划。(据新华网)

## 美国近千儿童感染罕见病毒

美国 10 多个州出现大量儿童感染某种罕见感冒病毒的现象,且症状严重,其中一些孩子甚至被送入重症监护室、使用生命维持设备。

尽管已经鉴定出这是“肠道病毒 68

型”,但医学界对其所知甚少,尚未研制出相应疫苗。医学专家建议,勤洗手、保持良好卫生习惯,是眼下唯一可行的预防办法。

(据新华网)

## 国庆假期全国铁路 预计发送旅客 9270 万人次

记者从中国铁路总公司获悉,2014 年国庆假期运输自 9 月 28 日至 10 月 7 日,共 10 天。全国铁路预计发送旅客 9270 万人次。

据预计,国庆假期运输期间全国铁路日均发送 927 万人次,同比增长 12.9%。预计 10 月 1 日为客流最高峰,当日发送旅客将超千万。

据铁总有关负责人介绍,国庆假期车票开始发售,互联网、电话订票预售期为 20 天,9 月 12 日发售 10 月 1 日车票;车站窗口、代售点、自动售票机预售期为 18 天,9 月 12 日发售 9 月 29 日车票。

为满足国庆黄金周运输需求,铁路部门坚持从旅客最关心的具体问题抓起,推行“安全出行、方便出行、温馨出行”常态化

服务措施,努力解决服务旅客“最后一公里”的问题。各主要车站实行 24 小时售票,并增加自动售票机的数量。在客流需求较大方向,铁路部门将最大限度组织动车组重联、大编组运行以及增开临客等措施提高能力,方便旅客出行。

国庆假期是铁路客流出行高峰,主要大城市客流量大、出行时间集中。铁路部门提示,旅客可通过 12306 铁路客户中心网站、电话、车站窗口、代售点、自助售票机等多种方式,按预售时间,提前购买车票。已经通过互联网和电话订票的旅客,请提前到车站窗口、代售点或自动售票机换取车票。请旅客朋友携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,预留足够的进站验票时间,以免耽误行程。(据新华网)

践行价值观  
文明我先行

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中共河南省委宣传部 河南省文明办 发布